

## 安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地治理工程开工动员会在霍山举行

本报讯(本报记者)4月23日,安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地治理工程开工动员会在霍山举行,副省长张曙光出席并宣布工程开工。省政府副秘书长戴启远,省水利厅厅长王荣喜,市委书记叶露中,副市长孙学龙,市委秘书长汪宏军等出席动员会。

叶露中在动员会上致辞。他指出,水利工程功在当代、利在千秋,我市将深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府部署安排,进一步强化项目保障,加快项目建设,全力确保洼地治理项目安全、快速、高质量推进。工程参建各方要站在对人民对工程负责的高度,高标准高质量地完成项目建设任务;属地党委、政府要发挥主人翁作用,压实各方责任,加强工程监管,保障建设安全,督促建设进度,做好协调服务,确保将省沿淮行蓄洪区等其他洼地治理项目六安段工程建成精品工程、民心工程,向省委、省政府和老区人民交上满意答卷。

据了解,安徽省沿淮行蓄洪区等其他洼地治理工程,是国务院确定进一步治淮38项工程和国家150项重大水利工程之一。工程可研批复总投资103.75亿元,建设范围包括沿淮洼地、淮北平原洼地和淮南支流洼地共30片洼地,治理面积4722平方公里。工程通过疏浚支流主要排水河道,加固低洼圩区堤防,新建和改建排涝泵站、涵闸建筑物等措施,完善治理区防洪排涝体系。

## 叶露中在参加市委理论学习中心组(扩大)学习会暨主题党日活动时强调 坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 奋力开创现代化幸福六安建设新局面

本报讯(记者 黄雪彦)感恩总书记,奋进新征程。4月24日上午,市委理论学习中心组(扩大)学习会暨主题党日活动在市委行政中心小会堂举行。市委书记叶露中出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽考察六安重要讲话精神,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力开创现代化幸福六安建设新局面。市领导潘东旭、付新安、陈家本、车照启、李敏、王红、耿鹏、汪冬等出席会议。

叶露中指出,七年来,全市上下始终将学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是考察安徽考察六安重要讲话精神作为重要政治任务,卧薪尝胆、发愤图强,埋头苦干、奋勇争先,坚定不移实施绿色振兴赶超发展战略,推进经济社会各项事业再上新台阶、勇作示范,向习近平总书记和党中央交上了一份优异答卷。

叶露中强调,习近平总书记重要讲话指示精神是推进现代化幸福六安建设的根本遵循,要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,直面总量偏下、人均靠后的“六

安之痛”,始终坚定发愤图强、埋头苦干的“六安之志”,牢牢抓住政策叠加、优势明显的“六安之机”,持续巩固速度加快、再上开头的“六安之势”,不断深化脱虚向实、真抓实干的“六安之变”,奋力在创新六安、共进六安、美丽六安、开放六安、共享六安、和谐六安等方面实现新跃迁。

叶露中强调,要深学细悟笃行习近平总书记重要讲话指示精神,坚持学思用贯通,知行信统一,紧盯“质量、速度、位次、激励项”,推动绿色振兴赶超发展“八大工程”年年突破、快见成效,加快实现六安在现代化

进程中不掉队赶上来。要坚韧不拔推进全面从严治党,不断优化党内政治生态,强化奋勇争先状态,坚持正确选人用人导向,大力弘扬“三严三实”,发扬自我革命精神,为全面贯彻习近平总书记考察安徽考察六安重要讲话精神提供坚强保障。

会上,与会人员共同观看了习近平总书记考察金寨专题片;市委副书记、市长潘东旭学习习近平总书记2016年在六安、金寨考察和2020年考察安徽时的重要讲话精神;市领导车照启、王红、汪冬、孙学龙分别围绕会议主题作了交流发言。

## 叶露中赴深兰科技(上海)有限公司考察座谈

本报讯(本报记者)4月21日,市委书记叶露中前往深兰科技(上海)有限公司考察座谈,积极推动相关项目落地。市委常委、副市长王红,深兰集团董事长陈海波等参加考察座谈。

叶露中参观了深兰科技人工智能展厅和深兰科学院研发中心,详细了解集团发展现状、运营模式、各类智能产品和未来发展方向等,听取深兰科技在叶集区投资项目落地推进情况汇报,观看部分智能产品性能展示,双方就建立长效合作机制开展座谈交流。

叶露中指出,深兰科技有限公司是国内快速成长的人工智能梯队头部企业,已经在自动驾驶、智能机器人、生物智能、智慧城市等领域深入布局,居行业领先地位。企业目前的发展规划和产业规划,与我市打造智能电动汽车产业配套基地的产业主导方向高度契合,双方优势互补,合作前景广阔。希望双方进一步加强交流,找准高质量发展契合点,推动企业更多科技成果在六安市场化落地,实现互利共赢。叶集区要以废旧电池回收、微风发电、新能源汽修培训、工业储能等已签约项目的落地建设为抓手,进一步深化与深兰科技在智能工业、智能城市等领域合作。

陈海波表示,六安市近年来发展势头良好,投资潜力巨大,下一步将与六安在产业项目、成果转化、人才引进等方面进行全方位合作交流,向革命老区输出更多人工智能领域的高端人才和先进技术成果,为绿色振兴赶超发展作出应有贡献。



## 以生态之优为高质量发展赋能

本报记者 杨秀玲

航拍裕安区青山乡。 邹俊 摄

人间四月,大别山春光似锦。金寨县花石乡大湾村青山绿水、古祠民风、春意茶园构成了一幅闲逸、恬静的生态画卷,一批又一批的游客来到这里,吃农家土菜,赏山村美景。“山上种茶,山下迎客”,大湾村民的旅游饭越吃越香。

实践证明,抓生态就是抓发展,保护生态就是发展生产力。

多年来,六安坚持生态立市,深入学习贯彻习近平生态文明思想,践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断推进发展方式绿色转型,走稳走实绿色发展之路,将绿色从理念变成具体行动,做强经济“体格”,提升环境“气质”。

**厚植生态优势**

六安佛子岭、响洪甸、梅山、磨子潭、龙河口、白莲崖六大水库,积蓄了70亿立方米II类以上优质水源,境内海拔1000米以上山峰240多座,全市森林覆盖率50%,南部山区达70%以上,空气质量常年保持优良。

作为华东生态屏障区和全国重要的水源保护区,六安持续守护绿水青山、蓝天白云,全力推动生态文明建设。

网箱养鱼曾是金寨、霍山、舒城不少乡镇的致富利器,网箱养鱼虽然让渔民短时获

利,但对水库水质和库区生态环境造成了严重影响。为保护水库生态,我市痛下决心,采取铁腕举措,坚决取缔网箱养鱼,还水库碧波荡漾。“从前,我们水库面上养鱼的网箱都是满的,后来退渔上岸,环境好,游客多,我家就开办了农家乐,生活大变样了!”磨子潭镇龙井冲村村民杨洪山感慨地说。

霍山县同时严格禁止保护区矿山开发,拒批不符合环保准入条件的项目,关停转产污染严重企业,先后投入8.5亿元建设城区污水垃圾处理设施。金寨县、霍山县施行“净湖”行动,开展库区综合治理,拆除网箱2.8万只,销毁船只2100只,对佛子岭水库水面垃圾进行清理打捞和转运处理。

“十三五”时期,我市PM2.5年均浓度五年下降35.09%;六大库区水质保持优良,11个国考断面年均水质达标率、优良率、饮用水源地合格率达100%;稳步推进大别山区水环境生态补偿,累计实施生态补偿项目400多个。

市委、市政府反复强调,发展决不能以牺牲生态环境为代价,宁可少上一个项目,也不能对青山绿水造成破坏。坚持绿水青山“兴”,出台一系列政策,把生态文明理念贯穿到经济社会发展全程,努力实现生产空

间、生活空间、生态空间科学布局。

霍山县依托“竹根下流淌的水”——佛子岭水库的优质水源,着力打造的水饮品和酿造产业,让生态好水供不应求,“白花花的水”源源不断变成了“白花花银子”。

**激发生态“绿量”**

人不负青山,青山定不负人。皖西大别山区曾经由于交通不便、发展滞后,这里的绿水青山一度被看成“穷山恶水”,得益于脱贫攻坚,如今,大别山区旧貌换新颜。

我市积极探索绿水青山向金山银山转化模式,通过构建生态产业体系,探索生态产品价值实现路径,推动生态资源变为富民资本,努力探索绿色生态振兴新路。2017年,金寨县获得第一批国家生态文明建设示范市县称号,2020年,霍山县获得第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名,2021年,舒城县获得第五批国家生态文明建设示范市县称号,金寨县获得第五批“绿

水青山就是金山银山”实践创新基地命名。

作为安徽省的重要生态屏障和水源涵养地,也是合肥市、淮南市的水源地。

为了提高流域上游保护和改善水质的积极性,2014年起,安徽省探索建立大别山区水环境生态补偿机制,对上游金寨、霍山等水源地达标补水给予补偿。截至目前,仅金寨县已累计获得大别山区水环境生态补偿资金3多亿元。

全市森林覆盖率达38.9%,公益林面积全省第1位,稻渔综合种养面积居全省第1位,茶叶总产值居全省第2位,水果产量居全省第3位……六安依托农业特色产业“138+N”、农业提质增效“6969”工程,推出绿色农产品生产加工供应基地建设三年行动计划等,大力发展绿色农业特色产业。

脱贫之后,绿水青山的良好生态环境正在成为推进乡村振兴、绿色发展的“最大本钱”。 (下转四版)



## “席地而坐”添彩“文化客厅”

4月21日,市图书馆里小朋友们席地而坐,在老师的带领下阅读绘本故事,品味书香快乐,乐享舒适阅读。

据了解,近年来,市图书馆在结合自身特色暖心服务与定期举办阅读推广活动的同时,积极引导“席地而坐”舒适阅读理念,实现馆内公共区域卫生无死角、设施设备无污染、绿化绿地见景观。“席地而坐”让“文化客厅”增添光彩,先后荣获长三角百佳公共文化空间奖、书香安徽十佳阅读推广空间、2022年度安徽省最美公共文化空间等殊荣。

本报记者 田凯平 摄

## 潘东旭就贯彻落实全省防汛抗旱和安全生产工作电视电话会议暨省委常委会全体会议精神强调 绷紧安全之弦 压紧压实责任 全力筑牢防汛抗旱和安全生产防线

本报讯(记者 齐盈娟)4月23日下午,在全省防汛抗旱和安全生产工作电视电话会议暨省委常委会全体会议之后,我市立即召开电视电话会议暨市委常委会全体会议,传达贯彻会议精神,强调要深入贯彻落实全国、全省电视电话会议精神,按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,牢牢绷紧安全之弦,压紧压实责任,全力筑牢防汛抗旱和安全生产防线,确保人民群众生命财产安全。市领导刘洪洁、王红、郑刚、孙学龙,市政府秘书长鲍来花出席会议。

潘东旭指出,防汛抗旱和安全生产工作事关全市发展稳定大局。各地各相关部门重视程度要再高一些,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到省委、市委的安排要求上来,时刻保持高度警惕,不可掉以轻心;要把责任压得更实一些,以时时放心不下的责任感,压紧压实安全生产责任和防汛抗旱“责任链”,确保点、线、面各方面工作做实、做细、做到位。

潘东旭强调,问题梳理要再细一些,针对工作中的薄弱环节开展全面梳理、摸排,全力补短强弱,突出隐患排查治理,制定管用措施,切实整改到位;工作措施要再周全一些,完善防汛抗旱应急预案,做好车辆、药品等物资准备,增强应急处置能力;重点问题要抓得更紧一些,时刻绷紧安全之弦,在建筑施工、交通运输、矿山尾矿等安全生产重点领域和薄弱环节形成高压态势,乡村三级做到未雨绸缪,注重抗早并维护保养,提升当家塘蓄水能力,严防旱涝急转,确保粮食作物生长期关键期的灌溉用水需求;督查整改要再有效一些,坚持将做决策、抓督查、保落实一体部署,一体推进,确保问题整改彻底、改到位、见实效。

市委常委、政法委书记、副市长、市公安局局长郑刚主持会议并就贯彻落实会议精神提出具体要求。副市长孙学龙就全市防汛抗旱工作进行了安排部署。

## 两人一集体荣登全国“两红两优”榜

本报讯(记者 张瑞)“五四”前夕,共青团中央作出表彰决定,授予296个团组织全国五四红旗团委称号;授予389个团组织全国五四红旗团支部称号;授予481名同志(含追授1名)全国优秀共青团员称号;授予342名同志全国优秀共青团干部称号。其中,安徽省徽商银行股份有限公司六安叶集支行团支部荣获全国五四红旗团支部,舒城县桃溪镇乡乡村振兴办主任钟冰心荣获全国优秀共青团员称号,叶集区少先队总辅导员王琰荣获全国优秀共青团干部称号。

全国五四红旗团委、全国五四红旗团支部、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部是党中央批准,共青团中央授予共青团组织、共青团员、共青团干部的最高荣誉。近年来,我市各级团组织和广大团员、干部在党的旗帜下,牢记初心使命,充分发挥生力军和突击队作用,涌现出一大批先进典型,他们在各行各业、各条战线上努力拼搏、奋勇争先,为全市树立了标杆榜样。

记者从团市委获悉,本次表彰严格落实参评资格和评选条件,坚持从严审核、优中选优,注重对重大斗争、重大项目、重大事件中表现突出的组织和个人的激励。受表彰的集体和个人来自大中小学、企事业单位、党政机关、城乡社区、社会组织和解救军等方面,具有广泛的代表性。团市委号召全市各级团组织和广大团员、干部,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉以实现中华民族伟大复兴为己任,厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,不负时代,不负韶华,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

## 基层调解要「韧劲」,也要「巧劲」

汪娟

近期,省内多家媒体集中报道了霍邱县夏店镇佛子岭村党支部书记、村委会主任金其华扎根基层多年、有效化解基层矛盾纠纷的先进事迹。作为一名优秀的基层调解员,金其华身上既有扎根乡土的“韧劲”,更有丰富的基层工作经验,在调解过程中善于运用“巧劲”,有效化解了各类基层矛盾纠纷。

从代课教师、计生专干、文书,再到村党支部书记,纵观金其华的人生轨迹,这三十年来,他的身份虽然不断变化,但始终像一棵大树一样,扎根于广袤的乡间大地。基层矛盾纠纷繁杂,不管是大事小事,他始终怀揣“不调解成功决不罢休”的“韧劲”,坚持以教育人、以理服人,以情感人。邻里间、婆媳间、夫妻间,各种“鸡毛蒜皮”的家事,金其华总能一一化解。风里雨里是常态,风雨兼程是心态,成为金其华生活的真实写照。从事人民调解工作30多年来,全村有1224户人家,他调解过各类纠纷所涉及的家庭就有700多户。

然而,在基层工作,光有一腔热血还不行,还得有解决问题的智慧。于是,在长期调解工作中,金其华总结出了一套“快、敢、稳、细”的工作法。这套工作法既是他长期从事基层工作的经验总结,也是他成功化解基层矛盾纠纷的“致胜法宝”。在工作中,他无惧家长里短,明辨是非,“号准脉”“开对方”,始终用心拿捏着情与法的平衡点。正是因为他内心始终把百姓满意作为衡量和检验自己工作的根本标准,才能在成功化解矛盾纠纷的同时,也让群众心服口服。

我爱六安·我有建议·我要说话

请拨打热线电话 12345

有话你说 有事我办

本月值班: 查琦 本版责编: 张传豪 本版执行发稿: 王恒 版式设计: 汪莹莹

本报职业道德建设举报电话: 3936669